今日新乡-城事



2025年3月7日 星期五 编辑: 闫鸿飞 校对: 丰雁 版式: 夏鹏

"温暖新乡" 2024十大正能量新闻人物发布

本报讯(记者 张世彬)3月5日, "温暖新乡"2024十大正能量新闻人物 发布会在原阳县举行。此次发布会揭 晓了十大正能量新闻人物、正能量暖 新闻优秀推选单位、正能量暖新闻特 别贡献单位名单。

本次活动由河南广播电视台、新 乡市委宣传部、新乡市委网信办、新乡 市文明办、中共原阳县委和原阳县人 民政府联合主办,旨在通过表彰正能 量新闻人物弘扬社会正气,传递温暖 力量。

据悉,本次活动经过大象新闻客户端线上票选与线下专业评审层层筛选,最终从媒体2024年公开报道的正能量暖新闻中,确定了10位"'温暖新乡'2024正能量新闻人物"。这些来自基层的新闻人物,以实际行动诠

释了人间大爱,展现了城市的文明风貌和精神力量。活动现场,同时公布了"2024正能量暖新闻优秀推选单位"和"2024正能量暖新闻特别贡献单位"。

据主办方介绍,后续还将组织开展"行走的思政课——正能量新闻人物进校园"巡回演讲活动,让正能量持续传递,照亮更多人的心灵。

孕妇街头分娩 众人暖心相助

本报讯(记者 张世彬 通讯员 吴楠)3月4日,原阳县葛埠口乡李盘 石村村民李瑞瑞手捧一面鲜红的锦旗,满怀感激之情地走进村委会院内, 紧紧握住村妇联主席李焕敏的手说: "实在是太感谢你们了!要不是当时你们把她们娘俩送进医院,我真不知 道该怎么办,非常感谢你们!"

时间回溯到2月25日,李盘石村 党支部书记李红亮突然接到一个电 话,称一名孕妇在街上突然分娩,情况 危急。面对突如其来的情况,李红亮 没有丝毫犹豫,立即联系了村妇联主 席李焕敏和热心村民朱金想,火速赶 往现场。

3人到达现场后,发现产妇的情况已经十分紧急。李红亮迅速拨打了120急救电话,并通知了产妇的家属。这时,周围群众也闻讯赶来,纷纷伸出援手。其间,有人拿来了衣服和被子,小心翼翼地将产妇和新生儿包裹起来。在等待救护车到来的过程中,大

家轮流安抚产妇的情绪,确保她保持 清醒和镇定。

救护车到达后,李焕敏和朱金想毫不犹豫地陪同产妇和婴儿前往医院。在医院里,她们不仅帮忙办理了繁琐的住院手续,还主动垫付了医药费。当产妇家属赶到医院,看到母子平安后,感动得热泪盈眶。

为了表达谢意,3月4日,产妇家 属特意制作了锦旗,送到村委会以表 达他们的感激之情。

老年助餐车让老年人享幸福"食"光

本报讯(记者 张延)3月5日,记者获悉,为解决老年人就餐难问题,延津县民政局投入了6辆老年助餐车,受到了广大老年人的欢迎。

3月5日上午11时,欧阳文波的老年助餐车又准时停在延津县永安大道与民安街交叉口。"老顾客"们一边吃着可口的午饭,一边和欧阳文波拉着家常。

"60岁以上的都打八折,馍不收费,菜随便吃。"老主顾申老太太满意地表示,欧阳老板服务态度挺好,中午不想做饭了,就到这里吃点或者打包

带走,很方便。

据了解,欧阳文波的老年助餐车 是去年12月份正式投入运营,到现在 已经3个多月了。"我主要经营的是大 锅菜,还有包子和粥。这些都是老年 人比较喜欢的,吃了易消化。"欧阳文 油道

多种多样的老年助餐形式,体现了延津县在积极应对人口老龄化工作中的创新和努力。曾经为一日三餐发愁的老年人,如今在家门口,就能吃到营养又实惠的饭菜。老年助餐车犹如冬日暖阳,温暖了老人们的

心田,让他们告别了独自做饭的孤寂

据延津县民政局副局长贾普锋介绍,自2024年5月开展老年助餐活动以来,延津县已建成38家老年食堂和老年助餐点。2024年年末,延津县民政局又投入6辆老年助餐车分布到延津县的主要路段、城区内部,受到了广大老年人的热烈欢迎。2025年,延津县民政局回应广大群众需求,计划再增设6家老年食堂和助餐点,并积极开展助餐服务,为广大老年人贡献民政力量。

老人滞留服务区 民警暖心救助

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)一名七旬老人外出打工途中滞留高速服务区,民警发现后及时对其进行了救助,帮其顺利返家。3月7日,老人的家人专门给民警打来电话表示了感谢。

3月2日上午9时许,河南高速交警指挥中心接到报警电话,称一名七旬老人在高速服务区已经逗留3天,并且身体状态不太好。

接到报警电话后,指挥中心迅速 指派民警赶到高速服务区找到了该老 人。民警通过询问得知,老人乘坐出 租车到高速服务区,欲在高速服务区 搭乘客车,去往新疆打工。没想到,老 人在服务区等了3天,始终没等到前 往新疆的客车。"夜晚就在服务区的椅 子上将就一下。"老人告诉民警,他今 年已经70多岁了,身体不是很好,因 为年轻的时候曾在新疆工作过,所以 希望到那里找个工作。

经过民警的劝解,老人决定先回 平顶山老家养养身体,等过段时间再出 门打工。随后,民警驾车载着老人来到 汽车站,自掏腰包为老人购买了返家的 车票,将老人送上了返家的客车。



民警将老人送上返家的客车

校友反哺母校 捐助温暖人心

本报讯(记者 张世彬)3月5日,怀着对母校感恩之情和对昔日教练的崇高敬意,新乡市职教中心优秀校友、卫辉市篮球协会主席李家旭,重返母校,捐赠了100套崭新的运动服。

当日上午,随着李家旭一行人携带着满载深情的运动服步入训练馆时,新乡市职教中心篮球班的同学们一起鼓掌,向这位优秀的学长表达了最诚挚的欢迎和敬意。捐赠仪式上,李家旭深情地与学弟学妹们分享了自己曾经的学习经历。他勉励大家要珍惜宝贵的时光,努力学习文化知识,刻苦训练,勇敢追求并创造属于自己的精彩人生。

新乡市职教中心相关负责人对李家 旭心系母校、知恩图报的善举表示了感 谢和赞赏。他寄语篮球班的同学们在学 习上要勤奋钻研、不断进取,在训练中要 持之以恒、精益求精,在生活中要自律自 强、追求卓越,力求在篮球领域取得更好 的成绩。

捐赠仪式结束后,李家旭站在曾经挥洒汗水的球场上,激动的心情难以言表。他感慨地说:"我因爱好篮球而走上这条道路,因篮球而考上大学,毕业后又从事与篮球相关的工作,将爱好变成了职业,我是幸运的。我希望学弟学妹们也能通过篮球实现各自的梦想和追求。"

对于李家旭的鼓励,篮球班的学弟 学妹们纷纷表态,将努力学习、刻苦训练,不辜负学长的期望和嘱托。

公益集市 传递爱心

本报讯(记者 张世彬)3月5日,红旗区小店镇组织了一场学雷锋文明实践志愿服务集市活动,深入村庄(社区),用实际行动诠释雷锋精神的内涵。

本次活动汇聚了新乡市妇幼保健院、斑马救援队等多方力量,吸引了众多志愿者踊跃参与。在义诊区,居民们排起了长队,等待医疗志愿者的服务;在移风易俗区,志愿者们热情地向村民宣讲相关政策,并递上殡葬惠民政策的宣传单;在安全救援区,斑马救援队的志愿者们向村民讲解急救知识和消防安全知识……

此外, 雷锋精神有奖问答区也吸引 了众多村民的参与。村民小李在参与问 答后感慨地说: "通过有奖问答, 我对雷 锋同志有了更直观、更深刻的认识, 他的 无私奉献精神值得我们学习。"

小店镇相关负责人表示,此次活动 只是一个开始。在以后的工作中,小镇 将持续开展环境清洁、助残服务、政策宣 讲等形式多样的文明实践志愿服务活 动,通过将学雷锋志愿服务活动与为民 办实事紧密结合起来,让文明新风吹遍 小店镇的每个角落。